
Ministerul Educaţiei și Cercetării Științifice 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Covasna 

 

Probă scrisă la Matematică          Simulare 

 

EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ELEVII CLASEI AVIII-A 

Anul şcolar 2015-2016 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

Varianta 2 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore 

 SUBIECTUL I – Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele       (30 de puncte)  

5p 1.  Rezultatul calculului  315 15: 7 2   este egal cu ... 

5p 2.  Soluţia reală a ecuaţiei  2 2 5( 1)x x    este x = ... . 

5p 3.  Într-o clasă raportul dintre numărul băieţilor şi numărul fetelor este 
4

3
. Dacă sunt 12 fete în clasă, atunci 

efectivul clasei este ... 

5p 4.  Perimetrul unui triunghi echilateral este egal cu 30 cm. Aria triunghiului este egală cu ... cm
2
. 

5p 5.  În triunghiul ABC,   


90Am ,   60ˆ Bm  şi AB = 6 cm. Lungimea ipotenuzei este egală cu ... cm. 

5p 6.  Diagrama de mai jos reprezintă repartiţia a 29 de persoane în funcţie de ce băuturi răcoritoare preferă. 

Numărul femeilor care preferă limonada este ... 
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 SUBIECTUL al II –lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete    (30 de puncte)  

5p 1.  Desenaţi, pe foaia de examen, un trapez ABCD şi construiţi linia mijlocie a trapezului. 

5p 2.  Se dau numerele     234211 a  şi 25,0:
3

1

3

2
2 b . Determinaţi valoarea produsului ab . 

5p 3.  Media aritmetică a trei numere naturale este 300. Primul număr este aa7 , scris în baza 10, iar al doilea 

număr este 
5

1
 din primul număr. Care este al treilea număr? 

 

4.  Din totalul elevilor unei şcoli, 70% participă la cercul de matematică, iar 45% la cercul de informatică. 

Fiecare elev al şcolii participă la cel puţin un cerc din cele două, iar 48 de elevi participă la ambele 

cercuri. 

5p a)  Câţi elevi are şcoala în total? 

5p b)  Câţi elevi participă numai la cercul de matematică? 

5p 5.  O mamă şi fiul ei au suma vârstelor egală cu 36 de ani. Câţi ani are fiul acum, dacă peste 7 ani vârsta 

mamei va fi de 4 ori mai mare decât vârsta fiului ei? 
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 SUBIECTUL al III–lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete    (30 de puncte)  

 1.  În figura de mai jos ABCD este un romb, DCFE un pătrat,  AFD  şi DC = 8 cm. 

 

 A B 

   

 

   

             D   C 

 

 

 

     

         E F 

  

5p a)  Calculaţi aria pătratului DCFE. 

5p b)  Arătaţi că distanţa dintre punctele A şi F este mai mare decât 19 cm. 

5p c)  Determinaţi aria pentagonului ABCFE. 

 

 2.  Figura alăturată reprezintă o grădină, unde interiorul cercului este plantat cu flori, iar zona haşurată este 

acoperită cu gazon. Ştim că latura AB al dreptunghiului ABCD este diametrul cercului, AD = 8 m şi  

DC = 6 m. 

 

 

 

 A B 

 

 

 

 

 

 D C 

 

5p a)  Determinaţi perimetrul cercului. 

5p b)  Calculaţi aria părţii acoperite cu gazon.              

5p c)  Dacă alegem pentru o cărare în grădină segmentul BD, atunci  calculați ce lungime are acea parte a cărării 

care se află în zona acoperită cu gazon. 
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Barem de corectare şi de notare  Simulare 1 

EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ELEVII CLASEI A VIII-A 

Anul şcolar 2015 – 2016 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

  BAREM DE CORECTARE ŞI DE NOTARE                           Varianta 2. 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL  al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim 

corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, 

în limitele punctajului indicat în barem. 

Total 100 de puncte din care 10 puncte sunt din oficiu. 

Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10. 

 

SUBIECTUL I               (30 de puncte)  

1.  14 5p 

2.  1 5p 

3.  21 5p 

4.  325  5p 

5.  12 5p 

6.  4 5p 

 

SUBIECTUL al II-lea               (30 de puncte)  

1.  Desenează trapezul 

Notează trapezul 

Construieşte linia mijlocie în trapez 

3p 

1p 

1p 

2.  69811 a  

3

4

3

4

3

8

100

25
:

3

1

3

8
b  

8
3

24

3

4
6 ab  

2p 

 

2p 

 

1p 

3.  
5

1
 din aa7  este  N

aa

5

7
 57 aa ,  50 aa 575 este primul număr 1155:575   este 

al doilea număr 

300
3

115575





x
ma  

Al treilea număr este Nx  210690900 . 

 

2p 

 

 

1p 

 

2p 

4.  a) %15%100%45%70   din totalul elevilor şcolii participă la ambele cercuri 

15% din totalul elevilor şcolii este egal cu 48, deci şcoala are 320100
15

48
  de elevi 

1p 

 

4p 

 
b) 224320

100

70
  elevi participă la cercul de matematică 

17648224   elevi participă numai la cercul de matematică 

3p 

 

2p 

5.  Peste 7 ani suma vârstelor va fi 502736   ani 

Fie x vârsta fiului peste 7 ani, atunci vârsta mamei va fi x4  

10505504  xxxx  

3710  , deci fiul are acum 3 ani 

1p 

1p 

2p 

1p 
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SUBIECTUL al III-lea               (30 de puncte)  

1.  a)  
2CDA DCFE   

 

  64DCFEA  cm
2
 

1p 

4p 

 

b) 28DF  cm. 

AD = 8 cm, 288 DFADAF  

 4,12 192,194,188288  . Deci 19AF cm. 

2p 

1p 

2p 

c) Fie  OCEDF   

DCFE pătrat CEDF  , CE = DF, 24
2

28
OECO cm 

  232 COADA ABCD  cm
2
 

  216
2





OEAD

A ADE cm
2
 

         24864 DCFEADEABCDABCFE AAAA cm
2 

 

 

1p 

 

2p 

 

1p 

 

1p 

2.  
a) m 3

22


CDAB
R  

RPcerc  2  

6cercP m 

1p 

 

2p 

 

2p 

b)   48 DCADA ABCD m
2
 

 92  RAcerc m
2 

   5,4482:  cercABCDgazon AAA m
2 

1p 

2p 

2p 

 

c) 0, ( ) 90ABD m BAD   avem  222 ADABBD    10BD m 

Fie  BD C  P , 
0

0( ) 180
( ) 90

2 2

m AB
m APB AP BD      

În ABD  avem 
48

4,8
10

AB AD
AP m

BD


    

În 
. .

0 2 2 2, ( ) 90
T Pit

APB m APB PB AB AP     de unde  3,6PB m  

6,4DP DB PB m    

1p 

 

1p 

 
1p 

 
1p 

 

1p 
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